阳光社区亮实招、见实效,减负增效-

轻装上阵,让服务更贴心

"自从基层减负工作开展以来, 社区的微信工作群少了、多余的牌 匾也清理了,负担明显减轻了。"城 区南山路街道阳光社区党委书记张 燕云说。

摘牌、减群、明责、增效……今 年以来,阳光社区党委紧扣"善治" 工作目标,坚持减负、赋能、增效三 步走,通过筑牢支部堡垒、加强队伍 建设、优化物业服务,一边用好"减 法"提质增效,一边用好"加法"为民 服务,有效破解"小马拉大车"的突 出问题。

从"减数量"到"建体系"

近日,大阳坡小区3号楼5单元 的居民向社区反映,外墙的落水管 破裂,一到雨天,雨水就会流到居民 家中,且存在安全隐患。

了解这一情况后,阳光社区工 作人员第一时间张贴警示标识,拉 好警戒线,同时组织大阳坡小区党 支部党员、14户住户代表共同座 谈,商议维修方案。仅用了半天的 时间,落水管维修费用集齐,并顺 利更换。

"之前社区工作千头万绪,现在 需要承担的职责事项不仅精简了, 还明确了准入范围及要求。"张燕云 介绍,按照党建引领原则,阳光社区

党委充分依托社区党委"桥梁纽带" 作用,发挥小区党组织"战斗堡垒" 作用,全力构建"小区党支部、楼栋 党小组、党员中心户、微网格管理 员"的组织体系,创新用好小区党建 "微阵地",融入社区"微服务",为居 民协调解决各类问题。

从"单一跑"到"多联动"

"小刘,多亏了你,帮我解决了 这么大的问题。"8月1日,75岁老人 孟兰萍拉着网格员刘兴丽的手连连

几天前,孟兰萍老人家中的洗 菜池突然溢水,她急忙拨通了刘兴 丽的电话。刘兴丽立即联系物业工 作人员和有关单位维修人员赶到老 人家中,共同排查问题所在,解决管 道堵塞问题。临走时,刘兴丽还特 别叮嘱老人在家多注意用电、用水、

在阳光社区,社区、业委会和物 业企业联动解决居民困难的事情并 非个例。社区的服务模式由从前 "单打独斗"变为"整体联动",聚焦 小区突出问题与居民多元化、个性 化需求。通过专业的服务,阳光社 区延伸物业服务为社区基层治理减 负增效,为居民提供舒适、安心的居

从"来得少"到"聚人气"

近日,大阳坡4号楼楼下十分热 闹。社区网格员田玲和几户居民聚 在一起,商量楼内管道维修事宜。

因单元楼断水,田玲及时联系 市自来水公司,邀请专业维修人员 进行排查。经排查认定,断水是由 于楼内管道年久失修破裂引起,需 要居民自行解决。阳光社区在与市 自来水公司协调应急车送水的同 时,组织党员志愿者和维修队伍敲 定维修预算和方案。仅用了三天时 间,4号楼管道完成了更换,42户住 户供水恢复正常。

在减负过程中,阳光社区充分 发动退休党员、在职党员、热心居 民、志愿者等力量,践行"社区吹哨、 部门报到",增强社会组织参与激发 活力。大家积极投身于环境维护、 飞线整治、治安巡逻、入户宣传、矛 盾调解等社区治理问题,事无巨细 用心服务居民。

下一步,阳光社区党委将不断 提升协同尺度、调动力度、服务温 度,将最优质的场地让渡给群众,把 最优质的资源让渡给服务,让居民 身边的"关键小事"落到实处,让社 区成为居民的幸福家园。

(顾 超)



8月1日下午,城区文化馆携手城区南山北路社区开展了"巧手'捏'奥运 非遗过暑假"面塑手工制作活动,特 邀省级非物质文化遗产保护项目"阳泉彩色面塑"传承人王钦授课。活动中,王钦通过教孩子们捏制巴黎奥运会吉 祥物"弗里热"的方式,为在赛场上奋力拼搏的中国健儿加油助威。 晋向华摄

东城水岸社区精准匹配实现"家门口"就业

本报讯 记者张晓茹 通讯员 杨娇娇报道 8月2日,东城水岸社 区携手高新区组织与人力资源部在 东城水岸小区北门举办"'职'引未 来,约'惠'东城"线下招聘会,助力 广大居民在"家门口"实现就业,帮 助企业解决招聘难题。

招聘会现场,求职者在摊位前 不时驻足,满怀期待地寻找自己心 仪的岗位,并围绕岗位条件、薪资待 遇、工作环境等问题与用工企业进

现场设立了政策宣传专区,高 新区组织与人力资源部通过发放官 传手册、一对一指导等形式, 向求职 者详细宣传讲解灵活就业人员参 保、零工市场求职登记、失业保险申

为了保证活动效果,招聘会前 期, 东城水岸社区一方面与辖区企 业对接,诚邀辖区内有用工需求的 优质企业共同参与,力求为求职者 提供丰富的就业选择;另一方面,社 区网格员在居民群内发布活动预 告,扩大活动的知晓度。

此次活动,共组织企业18家,提 供就业岗位260个、零工岗位100余 个,吸引300余名求职者参加,初步 达成意向100余人。接下来,东城水 岸社区将进一步推进就业创业工 作,持续加大宣传力度,开展多种特 色招聘活动,精准对接企业招聘与

桥头社区 趣味运动会拉近亲子距离

本报讯 记者顾超报道 7 月26日,矿区桥头街道桥头社区 联合华中科技大学青马学校 2024年暑期政务见习阳泉市分 队开展亲子趣味运动会,丰富居 民精神文化生活,拉近邻里关 系,增进亲子感情。

运动会以亲子共融为核 心,设计了夹气球、"过河拆 桥"、平衡乒乓球等一系列亲子 互动项目,活动既加强了家长 与孩子之间的情感纽带,又提 高了孩子们的身体协调能力和 团队协作精神,促进孩子们身 心健康、全面发展。社区10余 组家庭参加了亲子运动会,现 场充满了欢声笑语,气氛温馨

社区有关负责人表示,活 动不仅让孩子们领略到运动 带来的快乐,更让孩子们体验 到了相互协作的团队精神及 感受成长过程中父母陪伴的 幸福,增进了亲子间的情感交 流,也加强了居民和社区间的

新泉社区 普法宣传人民心

本报讯 记者张子煜 通 讯员马伟达报道 近日,高新区 五渡管理服务中心新泉社区联合 高新区社会事务服务中心等单位 的工作人员以及部分志愿者,在 滨河农贸市场广场开展了"'典'人 市场 法护营商"法治宣传活动。

活动中,工作人员通过面对 面普法服务,介绍《民法典》实施 的法律意义和作用,用通俗易懂 的语言详细解读商户们最关注 的食品卫生、安全生产、劳动纠 纷等热点问题,为优化营商环境

"法令者,民之命也,为治之 本也。"在新泉社区宣传墙上,类 似这样的宣传语随处可见,这是 新泉社区探索创建法治社区的 个缩影。

今年以来,新泉社区以创建 "法治社区"为载体,坚持以服务 民生为根本,以创新工作机制为 动力,着力提升社区功能,致力于"法润新泉 典亮未来"品牌 建设,进一步加大法治宣传力 度,引导居民知法、用法、守法。

市政府大院社区 反诈宣传护航青少年健康成长

本报讯 记者马玫 通讯 员付倩报道 近日,城区上站街 道市政府大院社区联合浙江在 校大学生志愿者为辖区青少年 开展"学法润童心 反诈'暑'味

活动开始,浙江在校大学生 志愿者用通俗易懂的语言、真实 生动的案例,向青少年介绍电信 诈骗的特点和常见形式,提醒大 家不要轻易将个人信息告诉陌 生人,在遇到可疑情况时,多与 家人、老师沟通或拨打报警电 话,以免上当受骗。

随后,大学生志愿者和孩 子们进行了手绘折扇和书法作

此次活动以接地气、聚人 气的方式,提升了青少年的法 治意识和识骗防骗的能力,营 造了社区反诈防骗的浓厚氛

太上街社区 开展沉浸式消防体验活动

本报讯 记者冯梦琪 通 讯员张琳报道 近日,城区下站 街道太上街社区新时代文明实 践站组织辖区30多名孩子走进 城区消防救援大队,开展"消防 在心,安全'童'行"活动。

进入城区消防救援大队, 孩子们被场馆里的消防救援设 备吸引,如此近距离地接触消 防救援装备,让他们兴奋不

已。消防员仔细讲解了消防车 上各种消防器材的使用方法, 比如高压水枪、防毒面具、自动 伸缩的云梯和各种用途的小工 具等,让大家了解消防员平时 的工作装备。

此外,消防员还讲解了厨房 用具的灭火方法,告诫小朋友不 可直接触摸电器开关,防止造成